

Усманова Е.Р.

Некоторые вопросы обеспечения гражданско-правовых обязательств посредством передачи права собственности

Автор выясняет, относится ли обеспечение посредством передачи права собственности к способам обеспечения и можно ли использовать в качестве предмета такого обеспечения недвижимое имущество. Также внимание уделено вопросу о том, обладает ли обеспечение посредством передачи права собственности свойством акцессорности.

Ключевые слова: *публично-правовое образование; аффилированные лица; орган государственной власти; гражданская правоспособность*

Леонова Г.Б.

Производители пищевых продуктов как субъекты торгового права

В статье рассмотрены требования, предъявляемые к субъектам, осуществляющим производство пищевых продуктов, и обязанности, надлежащее исполнение которых влияет на оборот произведенных ими товаров. Автор дает общую характеристику правового положения производителей пищевых продуктов и указывает на проблемы, нуждающиеся в дальнейшем изучении и правовом регулировании.

Ключевые слова: *пищевые продукты; производители; НАССП; государственная регистрация; реестр; маркировка; технический регламент; стандарт; отзыв товара; приостановление (прекращение) реализации (производства); Евразийский экономический союз; декларация о соответствии; срок годности; информация; качество и безопасность; ветеринарно-санитарная экспертиза; обязательное подтверждение соответствия; добровольная сертификация*

Полевая К.Д.

Применение норм об аффилированных лицах к публично-правовым образованиям

В статье проанализирован вопрос о возможности распространения действия норм Закона РСФСР «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках» (1991 г.) об аффилированных лицах на публично-правовые образования. В законодательстве отсутствует прямой ответ на поставленный вопрос, что дает основания для появления разных подходов к его решению. Автор анализирует три основных подхода.

Ключевые слова: *публично-правовое образование; аффилированные лица; орган государственной власти; гражданская правоспособность*

Качалова А.В.

Корпоративный договор и его воздействие на корпоративное правоотношение

Более трех лет действуют нормы Гражданского кодекса РФ о корпоративном договоре. Автор анализирует их эффективность с учетом сложившейся правоприменительной практики, а также показывает, как корпоративный договор воздействует на динамику корпоративного правоотношения, его возникновение, изменение и прекращение.

Ключевые слова: корпоративный договор; гражданско-правовой договор; корпоративное правоотношение; реорганизация; хозяйственные общества; обязательство

Алещев И.А.

О предельном сроке существования частного фонда

Законопроект № 801269-6 «О внесении изменений в части первую, вторую и третью Гражданского кодекса РФ» предполагает введение в наследственное право новой правовой конструкции — частного фонда. Автор рассматривает лишь один из вопросов, связанных с таким фондом, — о периоде его действия. Следует ли ограничить срок существования частного фонда, и если да, то как именно?

Ключевые слова: траст; частный фонд; предельный срок действия; наследование

Зайцев С.В.

15 лет АПК РФ 2002 г.: тенденции развития

Данная обзорная статья посвящена 15-летию действующего АПК РФ 2002 г. Как изменился арбитражный процесс за это время? В каком направлении он развивается? На эти вопросы пытается ответить автор, проанализировав многочисленные изменения, внесенные в кодекс за весь период его существования.

Ключевые слова: арбитражный процесс; развитие; эволюция; модернизация

Хныкин Г.В.

О соотношении справедливой заработной платы и минимального размера оплаты труда по трудовому законодательству России

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) — трудовое явление с трудной судьбой, противоречивой историей и невеселой участью. МРОТ находится под конституционной защитой и включен в состав отраслевого принципа оплаты по труду. Но элементы данного принципа не удается воплотить в реальную практику. Поэтому отечественный вариант принципа справедливой и достойной заработной платы, ориентированный на МРОТ, является серьезным дестабилизирующим фактором в отношении регулирования трудовых отношений в частности и развития экономики страны в целом.

Ключевые слова: заработная плата; минимальный размер оплаты труда; отраслевое и региональное соглашение; минимальная заработная плата в субъекте Российской Федерации

Титов С.Н.

О справедливости в уголовном праве

Автор рассматривает справедливость в уголовном праве в двух аспектах: как характеристику уголовного законодательства и как характеристику уголовного правоприменения. На основании проведенного исследования указывает на необходимость корректировки отдельных положений

Ключевые слова: уголовный закон; принципы уголовного права; справедливость; законность; равенство перед законом

Иванов А.Г.

Законодательная возможность освобождения от уголовной ответственности лиц, оказывающих содействие органам, осуществляющим оперативно-разыскную деятельность

В статье проводится исследование правовых положений, позволяющих освободить от уголовной ответственности лиц, оказывающих помощь органам, осуществляющим оперативно-разыскную деятельность. В данном аспекте рассматриваются возможности применения уголовно-правовых и оперативно-разыскных норм.

Ключевые слова: конспирация; конфиденент; оперативное подразделение; уголовная ответственность; криминалитет; сотрудничество; оперативно-разыскная деятельность

Семенчук В.В.

Получение сведений, составляющих банковскую тайну, в ходе оперативно-разыскной деятельности

Автор обозначает проблемы и предлагает меры для улучшения регулирования в указанной сфере, включая согласование оперативно-разыскного и банковского законодательства, расширение состава предоставляемых сведений и совершенствование контроля за ОРД.

Ключевые слова: банковская тайна; оперативно-разыскная деятельность; сведения о клиентах; кредитные организации

Томсинов В.А.

«Не ходите туда — там Смерть с надписью на лбу Свобода!»: уроки февральско-мартовской «революции» 1917 года в России. Статья пятая

Статья посвящена тайнам так называемой февральско-мартовской революции 1917 г. в России. Автор, опираясь на обширный документальный материал, предпринял попытку рассмотреть эти события с юридической точки зрения.

Ключевые слова: Российская империя; февральско-мартовская революция 1917 г.; император; отречение от престола